

拜登退选再次暴露美国政治的不堪现实

新华社记者 熊茂伶 兴越

美国总统拜登21日通过社交媒体宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。

拜登近来展现的竞选状态备受美国舆论的质疑以及共和党人的攻击。分析人士指出,在党内高层施压和竞选“金主”威胁下,拜登最终“被迫”退选,而哈里斯能否成为民主党总统候选人仍有待观察。拜登的退选再次暴露美国政治党派利益至上、金钱驱动选举的乱象和本质。

压力之下退选

现年81岁的拜登近来频频被外界质疑能否胜任总统职务。虽然其团队多次向公众表态拜登状态良好,但拜登在6月底与其主要竞选对手、共和党籍前总统特朗普的电视辩论中表现糟糕,引发舆论甚至党内对他健康状况的新一轮担忧,超过30名民主党议员公开呼吁拜登退出竞选。

美国媒体日前援引知情人士消息称,前总统奥巴马、前众议院议长佩洛西等民主党重量级人物在与拜登私下交流中都对选情表示担忧,并希望其退选。这些报道使民主党内部对拜登的质疑公开化,拜登的选情进一步下挫。

与此同时,民主党的一些“金主”也纷纷开始“跳船”,放弃对拜登的竞选资金捐助。据美国《纽约时报》报道,支持拜登竞选的“大金主”7月的捐款额预计将从6月的5000

万美元骤降一半。

此外,包括拜登竞选团队委托进行的多项民调显示,拜登在关键“摇摆州”的支持率落后于特朗普,甚至在一些认为可以“稳赢”的州选情也不容乐观。

尽管党内退选呼声和各种不利消息越来越多,拜登此前仍多次公开表示将继续参选,20日晚甚至还在社交媒体上称“我将赢得大选”。正因如此,拜登第二天突然宣布退选令白宫和竞选团队震惊不已。

当前距离11月5日总统选举仅剩三个多月时间。美国哥伦比亚广播公司指出,美国历史上从未有现任总统在选举周期如此靠后的阶段退出竞选,这凸显拜登在首场竞选辩论后面临的严重危机。

“接棒者”待观察

拜登在宣布退选后即表示将全力支持哈里斯“接棒”参选,民主党籍前总统克林顿及其夫人前国务卿希拉里也表示支持哈里斯。

然而,奥巴马、佩洛西、参议院多数党领袖舒默、众议院少数党领袖杰弗里斯等民主党内“大佬”在各自表态中并未提及对哈里斯的支持。美国《国会山》日报网站指出,在民主党走上一条“未知道路”之际,这是值得注意的“遗漏”。

一众“大佬”的沉默让哈里斯能否“接棒”成为悬念。民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行,会上应正式提名该党总统候选人,但目前很难说民主党

能否在此之前就候选人人达成一致。佩洛西就曾表示,希望通过公开竞争的方式确定总统候选人。

据美国媒体分析,除哈里斯外,密歇根州州长惠特默、宾夕法尼亚州州长夏皮罗、加利福尼亚州州长纽森等多人都有一定竞争力。

目前来看,哈里斯的支持率不算高。美国选举信息网网站“真正透明政治”汇总的多家机构民调数据显示,哈里斯的平均支持率落后特朗普约1.7个百分点。

在距离大选仅剩三个多月之际出现这样的局面,给民主党竞选前景带来巨大不确定性。《华盛顿邮报》评论,一方面,民主党得到了党内许多人想要的结果——拜登出局;另一方面,接下来的程序是一个大问题,并且可能是一个棘手的问题。

美国战后历史上曾有两位在任总统放弃连任,分别是1952年的杜鲁门和1968年的约翰逊。这两位民主党人宣布退选的时间都更早,为民主党留下了更多调整时间。不过,在那两次选举中,“接棒者”最终都输给了共和党对手。

暴露不堪现实

拜登退选再次暴露美国政治党派利益至上、金钱驱动选举的本质。《纽约时报》首席白宫记者彼得·贝克表示,国会的民主党高层被拜登惨淡的民调吓坏了,愤怒的捐款人威胁要撤出竞选资金,而这将影响民主党

的整体选举利益,因此纷纷“说服拜登体面退场”。拜登的长期顾问罗恩·克莱因也在社交媒体上坦承,是捐款人和议员们将拜登排挤出局。

反观共和党方面,已正式接受共和党总统候选人提名的特朗普目前在多项民调上领先,大笔捐款正在入账。有分析人士指出,捐款人对拜登的“冷”和对特朗普的“热”表明“政治金主”要的只是能吸引选民的代言人,凸显美国大选“金钱游戏”的现实和无情。

拜登退选是今年美国大选的又一例“夏日惊奇”。本月13日,特朗普在宾夕法尼亚州竞选集会现场遭枪击受伤。目前该事件的调查仍在进行中,但一些共和党人已将这起“未遂刺杀”归咎于民主党方面此前的“煽动言行”。

从国会山骚乱到特朗普遇袭,近年来美国政治暴力愈演愈烈,两党政客和民众在多数议题上水火不容。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默表示,“美国人使用政治暴力的意愿可能达到内战以来的顶点”,特朗普遇袭事件是“政治极化的美国”所能发生的“最糟糕事件”,“或预示着未来更多的政治暴力”。

中国人民大学国际关系学院教授刁大明表示,当今影响美国选举的内外议题都是矛盾尖锐对立的重大问题,这是美国的困境,“无论是拜登还是其他民主党人对决特朗普,这场选举都是一场代表着两个截然不同美国的对决。”(新华社华盛顿7月21日电)

1年期、5年期以上LPR双双下降10个基点

新华社北京7月22日电(记者张千千 吴雨)22日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期贷款市场报价利率(LPR)为3.35%,5年期以上LPR为3.85%,均较上一期下降10个基点。

这是LPR年内第二次调整。今年2月份,5年期以上LPR曾下降25个基点,今年以来5年期以上LPR已累计下降35个基点。

中国人民银行首席经济学家温彬表示,LPR是贷款利率定价主要参考基准,LPR下降传递出稳增长、促发展的政策信号,有利于稳定市场预期,将带动实体经济融资成本进一步稳中有降,激发信贷需求,促进企业投资。同时,5年期以上LPR下降有利于减轻房贷借款人利息负担,促进消费。

中国人民银行表示,为加强预期管理,促进LPR发布时间与金融市场运行时间更好衔接,自7月22日起,将LPR发布时间由每月20日(遇节假日顺延)上午9时15分调整为9时00分。

招联首席研究员董希淼说,开市前,各类金融市场参与者往往会根据当天最新经济金融数据制定交易策略和方案。LPR提前至9点发布,可与各类金融市场运行时间更好衔接,有利于不同金融市场参与者平等获取信息,公平开展交易。

当日,中国人民银行还发布消息称,将公开市场7天期逆回购操作调整为固定利率、数量招标,并从即日起将利率由此前的1.8%调整为1.7%。

市场人士认为,这意味着7天期逆回购操作利率明确为中国人民银行主要政策利率,中期借贷便利(MLF)利率的政策色彩有所淡化,由短及长的利率传导关系逐步理顺。

此外,中国人民银行表示,为增加可交易债券规模,缓解债市供求压力,自本月起,有出售中长期债券需求的中期借贷便利(MLF)参与机构,可申请阶段性减免MLF质押品。专家认为,此举有利于平衡债券市场供求。

我国拟培育万亿规模节水产业

新华社北京7月22日电 国家发展改革委等部门关于加快发展节水产业的指导意见22日对外发布。指导意见提出,到2027年,节水产业规模达到万亿,培育形成一批“专精特新”小巨人企业,初步建立以企业为主体、市场为导向、创新为动力、产学研相结合的节水产业发展格局。

指导意见明确,到2035年,培育一批百亿级龙头企业,节水技术工艺、产品装备制造和管理服务达到世界先进水平,节水型生产生活方式全面形成。

指导意见提出,落实水资源刚性约束制度。水资源严重短缺地区、地下水超采地区应当严格控制高耗水产业项目建设,禁止新建并限期淘汰不符合国家产业政策的高耗水产业项目。强化重点领域节水管理。从严格控制洗浴、洗车、洗涤、宾馆等高耗水服务行业用水,积极推行水循环、梯级利用。此外,完善节水市场机制。全面推行非居民用水超定额累进加价和居民生活用水阶梯水价制度,合理确定阶梯水量。

指导意见还提出,利用中央预算内投资既有专项资金,对符合条件的水污染治理、水资源节约等项目予以支持。利用中央财政水利发展资金,鼓励节水产业发展和技术创新。中央财政和地方政府联动支持用水消费品以旧换新和高效节水器具普及。

对师德失范行为“零容忍” 人大开除涉性骚扰教师

新华社北京7月22日电(记者魏梦佳)针对7月21日晚网上关于中国人民大学教师王某涉嫌师德失范行为的举报信息,中国人民大学22日晚通报称,经调查,举报情况属实,决定撤销王某中国人民大学教师岗位任职资格,解除聘用关系。

21日晚,中国人民大学一研究生在微博上发布视频,实名举报其导师王某某对其性骚扰。

中国人民大学22日晚在官方微博上发布通报称,学校对举报情况高度重视,第一时间成立专门工作组,连夜开展调查核实。经调查,王某某严重违背教书育人的初心使命,严重违反党纪校规和教师职业道德。经研究决定,给予王某某开除党籍处分,撤销教授职称,取消研究生指导教师资格,撤销其中国人民大学教师岗位任职资格,解除聘用关系。同时,报请上级教育行政部门撤销其教师资格,并将问题线索依法反映给有关机关。

中国人民大学表示,学校高度重视师德师风建设,严格坚持师德师风第一标准,对师德失范行为“零容忍”,坚决发现一起、查处一起,依规依纪依法、从严从快处理,决不姑息。下一步,学校将以此为鉴,举一反三,全面加强师德师风长效机制建设,坚决筑牢师德师风防线,营造风清气正的育人环境。

第九届亚冬会倒计时200天主题演出活动举行

据新华社哈尔滨7月22日电(记者朱悦)22日,2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时200天主题演出在哈尔滨冰雪大世界梦想舞台上演。

演出在舞蹈《冰雪飞扬》中拉开帷幕。原创歌曲《冰城火》以火样热情诚邀八方宾朋再聚“尔滨”,共襄盛会。500架无人机在空中拼出的“倒计时200天”字样,将现场氛围推向高潮。原创歌曲《同心圆梦》表达了“冰雪同梦、亚洲同心”的人类命运共同体美好愿景,也为整场演出画上了圆满句号。

全省青少年速度轮滑锦标赛在白山举行

本报讯(记者金泽文)7月21日,在白山市轮滑主题公园里,奋力加速的小选手飞快滑过,加油助威的呐喊声响彻云霄,2024年吉林省青少年速度轮滑锦标赛在这里激情开赛。

据了解,本次赛事为期两天,吸引了来自全省各地的15支参赛队伍,共计226名运动员参加38个小组的比赛。随着发令枪响,小选手们如离弦之箭冲出发点。他们争分夺秒,弯腰、屈膝、蹬轮、冲刺。“加油,加速,向前冲!”赛场外的老师及家长们的助威声此起彼伏。

“白山的赛道很好,防滑,弯道的圈很大,直道蹬起来也能用上力。”来自松原市体校的张云瑞,感觉这场比赛表现不错,希望以后自己更加努力,取得更好的成绩。

近年来,白山市纵深推进“体教融合发展”,通过举办多种类、多元化品牌活动,积极争取承办省级体育赛事,切实促进青少年体育发展,进一步夯实体育后备人才力量。



(上接第一版) 冰雪与避暑两翼齐飞的吉林文旅火爆全网;

…… 活力新吉林的新变化清晰可见,我们脚下这片黑土地,每天都在上演崭新的奋进故事。

强品牌,高质量发展动能强劲

作为新中国汽车工业的摇篮,70多年来,中国一汽铸就了“红旗”“解放”等知名自主品牌,形成了系列合资合作品牌。

四年来,“风景这边独好”的中国一汽勇担产业使命,坚持创新驱动,累计突破高效高速电驱、智能线控底盘等数百项关键核心技术。

多款车搭载中国一汽研发的自主技术,树立起中国豪华品牌开拓海外高端市场的成功标杆,将民族汽车品牌的影响力扩展到全世界。

就在几天前,中国一汽第6000万辆汽车暨第900万辆解放卡车在解放J7整车智能工厂驶下生产线。

代表着当今最新技术水平的J7创领版高端重卡,突破了16项核心技术,整车节能14%,实现关键质量数据100%可在线追溯。

技术自立自强,品牌做大做强,销量上定会让我们满意的答案。

数据显示,今年上半年,一汽解放累计整车产量达14.33万辆,同比增长4.11%;新能源车销量超0.84万辆,同比增长139.6%,创历史新高。一汽红旗批发销量突破20.15万台,同比增长42.6%,零售销量突破19.09万台,同比增长25%。

屡传捷报的还有中国高铁“金字招牌”——中车长客。

历经3年自主研发,设计时速400公里!7月17日,中车长客对外发布了国内首个内置式转向架产品,标志着我国在深度掌控高铁核心技术和关键部件的研制上有了新的突破。

而在几个月前,全球首列氢能市域列车在中车长客试验线上进行了时速160公里满负荷运行试验,实现了全系统、全场景、多层次性能验证,标志着氢能轨道交通领域应用取得新突破。

百星在轨,璀璨星河。

短短几年时间,“吉林一号”卫星重量从重到轻,发射频次从慢到快,卫星研制技术不断迭代。

今年,长光卫星继续推进“吉林一号”等各类卫星的研制及发射工作,预计研制并发射卫星数量超20颗。

四年来,长光卫星技术股份有限公司、长春捷翼汽车零部件公司先后成为独角兽企业;“长智光谷”产业园、奥美德OLED显示产业园、航天信息产业园形成光电子产业园区矩阵;金赛药业实现重组人生长激素、重组人促卵泡激素等多个品种扩能……

日积月累的实绩,映照出我省“实现技术自立自强,做强做大民族品牌”的有力实践。

优三产,高质量发展行稳致远

产业兴,则经济强;产业优,则动能足。四年来,我省围绕高质量发展调整产业布局,构建汽车、农产品加工、石化、医药等多个产业协同载体,提升全产业链水平。

坚持把粮食生产作为首要政治任务,以发展现代化大农业为主攻方向,全面落实藏粮于地、藏粮于技战略……

目标明确、措施得当、落实有力,使得吉林粮食总产量连续3年稳定在800亿斤以上。让“中国饭碗”装满更多吉林“优质粮”,我们信心满满。

农业大省担当在前,老工业基地也在总书记的指引下焕发出新生机。

乳白色的碳纤维原丝经过氧化、碳化等工艺,颜色从白变黄,从黄到褐,最终成为闪着光亮的黑色碳纤维……走进吉林碳纤维车间,一幕幕“化茧成蝶”的景象令人惊叹。年产5万吨生物质新型人造纤维项目启动;年产15万吨华锦项目、年产2万吨高档涤纶纺纱线项目开车投产……

以“碳”为引,吉林化纤涌动高质量发展活力的背后,是我省发展碳纤维产业链的决心。

从“独自绽放”到“实现共赢”,在碳纤维产业发展2.0版政策措施的积极引导下,我省组建了吉林省碳纤维产业联盟,着力推动碳纤维产业加快发展。

预计到2025年底,我省碳纤维全产业链产值将突破300亿元目标。

江水泱泱,千帆竞发。今年以来,我省二次产业好消息不

断——

1月26日,首台奥迪Q6 e-tron预批量车下线,标志着奥迪一汽新能源汽车项目预批量生产正式启动;

2月初,东北首家新能源汽车动力电池生产基地——一汽弗迪新能源动力电池一期项目投产;

2月末,中溢集团(吉林)新能源科技有限公司年产30万吨新能源锂离子电池负极材料项目首条生产线全面投产;

3月末,国内首个规模化绿色甲醇项目在洮南市开工;

4月,中国天楹风光储氢氨醇一体化项目在辽源开工;

6月末,吉林油田完成有史以来最大规模集约化平台井压裂作业。

而要说这几年吉林发展的亮点,“火爆”“出圈儿”等词语高频出现的旅游业定要拥有一席之地。

与“雪猴猴”互动,和“猪八戒”蹦迪,走在园区没准还能偶遇“四海龙王”……

从夏入冬,转而再迎仲夏,长春动植物公园持续着自去年夏季开始的热度,每到下午开园时间,公园门前便排起长龙;

2023—2024雪季,滑滑雪、赏蓝冰、泡温泉、品美食,吉林冰雪魅力非凡,更是在春节假期越发“火爆”,各地新场景新业态多点开花,文旅融合让年味更加浓郁;

之后的每一次小长假,省内热门景区都齐齐上演“人从众”,场面好不热闹。

剑指百亿的吉林文旅,是全省服务业发展的一个缩影。

今年“五一”假期结束后的首个工作日,我省召开全省服务业高质量发展促进大会,向全社会释放聚焦发展服务业的强烈信号,更预示着吉林服务业也将迎来繁花似锦的茂盛夏季。

三次产业结构优化携手向前,正有力带动吉林走出高质量发展的矫健步伐。

追新质,高质量发展活力迸发

抢占新赛道、塑造新动能、构筑新优势。“作客”东北振兴的新答卷,新质生产力之于吉林,必不可少。